



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

56. Аль-Хамид - Достохвальный

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Пятьдесят шестое прекрасное имя Аллаха - «Аль-Хамид» означает - «Достохвальный». «Аль-Хамид» - это Тот, Кто Достоин всех похвал по причине своего совершенства, Обладатель вечной славы и совершенных атрибутов. В Священном Коране говорится:

«Он — Тот, Кто шлёт обильный дождь после того, как они уже отчаялись, и Милость Свою простирает всему, что существует и живёт. Он — Покровитель! Достохвальный!» (42:28)

Все растения и животные, обитающие на Земле, живут так, как их расселил Аллах. Все живое поклоняется и прославляет Его, каждому Аллах установил свою молитву. И рыба, живущая на дне морей, и кактус, растущий в пустыне, смиренно и с глубокой покорностью живут своей жизнью. Жизнь, прожитая так, как установил Всевышний, в той системе и законах, которые Он создал, и есть поклонение и прославление всех живых существ своего Творца. Все сущее в небесах и на земле, поклоняясь Его воле, славят Творца и Господа всех миров.

Так своим существованием они являют людям безграничное знание и могущество Всевышнего. Аллах передал знание этой истины верующим в Коране:

«И воздают Ему хвалы и семь небес, и земля, и все, что есть в них. Нет ничего, что бы Его не прославляло; Но вы не можете постичь их прославления. Он, истинно, Воздержан, Прощающ!» (17:44)

Верующие, постигая Величия Аллаха, также в молитвах (ду'а) возносят Ему хвалу и благодарят Его за блага, дарованные им, так как всё, что требуется от человека, — быть благодарными и искренними перед Аллахом и никогда не забывать о восхвалении Всемилоостивого. Никто не заслуживает хвалы, кроме Всевышнего Аллаха, поскольку никто, кроме Него, не описан Божественностью, Милостью и Господством.

Господь достоин похвалы за то, что обладает Прекрасными именами и совершенными, возвышенными качествами. Его атрибуты славны и прекрасны. Он обладает всеми качествами совершенства в их наилучших, самых величественных проявлениях. Каждое из Его качеств в отдельности заслуживает самой совершенной похвалы. Что же можно говорить о Том, Кто обладает всеми пречистыми качествами вместе?!

Восхваления достоин Сам Аллах, Его атрибуты и деяния. Эти деяния преисполнены либо милости и добра, либо справедливости и мудрости, и потому их полагается хвалить наилучшим образом. Помимо того, Аллах заслуживает похвалы за то, что творит и издаёт законы, регулирующие всё происходящее во Вселенной, а также законы шари'ата и справедливого возмездия в этом мире и в Последней жизни. Если говорить подробно о том, какой должна быть хвала Аллаху, и обо всём, за что Он заслуживает похвалы, то для этого не хватит ни слов, ни чернил.

В широком смысле, прекрасное имя Аллаха "Аль-Хамид" означает:

- Достойный всех похвал по причине своего совершенства;
- Восхвалённый всеми достойными похвалами;
- Тот, Кому принадлежит вся хвала;
- Тот, Кого следует хвалить во всех случаях;
- Тот, Кому возносят хвалу все творения на всех языках;
- Обладатель вечной славы;

- Владелец совершенных атрибутов.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.